

市委政法工作会议召开

本报讯(记者 余雅丽 通讯员 吴敏)10日,市委政法工作会议在潭召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,传达中央、省委政法工作会议和市委常委会会议精神,研究部署今年政法工作。市委常委、政法委书记钟文龙出席并讲话,副市长、市公安局局长陈河北主持,市人大常委会副主任陈中民、市政协副主席黄美萍、市法院院长池力、市检察院检察长曾传红出席。

会议强调,全市政法系统要坚持党的绝对领导,坚持以人民为中

心,坚持统筹发展和安全,以政治建设为统领,以平安建设为主线,以法治建设为重点,以基础建设为支撑,以队伍建设为保证,常态化开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”工作,全面推动“一中心一平台一队伍一载体”机制建设提质增效,努力推动更高水平平安南平、法治南平建设再上新台阶,不断提升人民群众获得感幸福感安全感,确保全市社会大局持续安定稳定,为我市加快建设全国绿色发展示范区、实现“十五五”良好开局提供坚强政法保障。

全市法院院长会议召开

本报讯(记者 龚祖雁 通讯员 许锦艺 林荔玲)2月9日,全市法院院长会议召开,总结2025年全市法院工作,研究部署2026年主要任务。南平市中级人民法院党组书记、院长池力出席会议并讲话,部分省、市人大代表、政协委员和人民法院监督员应邀参加会议。

会议强调,2026年是“十五五”开局之年,全市法院要认真贯彻落实《中共中央关于加强新时代审判工作的意见》,严格公正司法,持续提质增效,扎实推动全市法院工作高质量发展。要全面准确贯彻宽严相济刑事政策,切实防范化解涉稳风险,主动融入基层社会治理,保障

高水平安全;落实“主导产业链+司法服务链”双融通机制,着力优化法治化营商环境,继续探索“以定损”等创新举措,推动国家公园司法保护协作联盟实质运行,加强对“护绿、扩绿、兴绿”的司法支撑;落实府院联席会议精神,发挥行政争议预防和实质化解“3+N”工作机制作用,服务法治政府建设;深化少年家事审判改革,持续优化诉讼服务,加强“南法善执”品牌建设,用心用情为民解忧。

会议通报了全市法院2025年度审判执行质效情况,就实施全市法院优化法治化营商环境“3453”计划作了专项部署。

延平紫云街道联合多部门开展走访活动

规范餐饮单位排水行为

本报讯(杨曦)为进一步加强城市排水管理,保障污水处理设施安全运行,防治水环境污染,近日,延平区紫云街道综合执法大队联合区城管执法局、生态环境局、市场监管局等部门组成联合走访组,通过“走访+服务”,推动餐饮行业规范排水、合法经营。

联合走访组走访了鼓楼街、三元路等重点路段的餐饮单位90余家,查看餐饮单位是否依法取得《城镇污水排入排水管网许可证》,是否按规定设置并维护隔油池等预处理设施、是否建立清理台账、是否实现雨污分流及达标排放等。

针对发现问题,联合走访组现场向商户发放《致餐饮行业经营者的建议书》,明确告知排水许可的申领条件、办理流程以及未取得许可排放污水可能面临的法律责任,引导商户自觉履行环保主体责任。

紫云街道党工委书记谢开智表示:“水环境治理关乎民生福祉和城市发展,依法排水是餐饮经营者必须守住的底线。下一步,街道将积极搭建服务平台,协助商户便捷、高效地完成整改与办证工作,推动实现‘排水须许可、排放必达标’的行业治理目标,共同守护我们的美丽家园。”

建瓯深化“全友好场景”建设

暖心关爱新就业群体

本报讯(范翔宇)2月7日上午,建瓯市“全友好场景”启动仪式暨共建观摩会举行。

建瓯市委社会工作部相关负责人表示,“全友好场景”建设是建瓯市转化历史文化优势、关爱新就业群体、深化文明城市建设的重要举措。当地以阵地整合、服务下沉为路径,构建起“4+N”一体服务矩阵——1个暖“新”驿站、1支志愿服务队、1个友好小区、1家友好医院,N个暖“新”商户,增强新就业群体的归属感与幸福感。

“有了暖‘新’驿站和商户,我们

走到哪里都能歇脚、充电、免费喝水。此外,还有专属骑手套餐、专属体检,志愿者也经常来为我们理发,真的特别暖心。”一名外卖小哥说,“全友好场景”让大家在奔波忙碌中感受到城市的善意与尊重,今后将以更饱满的热情服务市民、回馈社会,积极融入城市发展。

接下来,建瓯市将持续深化“全友好场景”建设,丰富服务内容、拓展服务阵地,提升服务质量,健全常态化关爱机制,推动传统文化传承与民生服务提升同频共振。

体验馆,许多游客前来体验拔毛、卤煮、熏制等熏鹅制作过程。”赵友亮盘算着,借此带旺人气、增加销量,争取用五年的时间,建起自己的熏鹅工厂。

切好的熏鹅装进纸袋,香气扑鼻;直播镜头里,点赞与订单持续刷屏。赵友亮擦了擦手,笑着说:“能带着乡亲们把日子过得更红火,让家乡味道被更多人喜爱,就是最踏实的幸福。”

(上接第一版)“每天能卖30多只熏鹅、10多条熏鱼。”赵友亮说,“线下聚人气、线上拓市场,老手艺有了新表达。”如今,他还把乡亲们的笋干、菌菇、农家特产带上直播间,依托自身流量带动周边农户拓宽销路,助力家乡好物出圈,在烟火与流量中,一起把日子过得热气腾腾、有滋有味。

“我带着团队做了一个岚谷熏鹅

体验馆,许多游客前来体验拔毛、卤煮、熏制等熏鹅制作过程。”赵友亮盘算着,借此带旺人气、增加销量,争取用五年的时间,建起自己的熏鹅工厂。

切好的熏鹅装进纸袋,香气扑鼻;直播镜头里,点赞与订单持续刷屏。赵友亮擦了擦手,笑着说:“能带着乡亲们把日子过得更红火,让家乡味道被更多人喜爱,就是最踏实的幸福。”

拍卖公告

受委托,本公司定于2026年3月11日上午10:00在光泽县数字影院2楼大厅举行拍卖会。拍卖标的:

标的1-3:光泽县崇兴花园二期2-2-6店面(面积约:1140.4m²)、9层(面积约:1140.4m²)、10层(面积约:1140.4m²)、11层(面积约:1140.4m²)、13层(面积约:1140.4m²)、14层(面积约:1140.4m²)三年期租赁权。标的33:光泽县数字影院城市会客厅(面积约:700m²)三年期租赁权。标的34:光泽县二七路2-2号店面(面积约:58.43m²)、4-2-2店面(面积约:61.35m²)三年期租赁权。标的4:光泽县崇兴花园一期1-8-7店面(面积约:43.5m²)三年期租赁权。标的5-7:光泽县文体花园3#二层店面(面积约:31.14m²)、8号店面(面积约:24.03m²)、9号店面(面积约:17.85m²)三年期租赁权。标的8-15:光泽县富源佳苑2号楼104店面(面积约:71.22m²)、富源佳苑3片区(面积约:345.31m²)、富源佳苑2号楼1-202店面(面积约:126.48m²)、富源佳苑2号楼204(面积约:218.64m²)、富源佳苑2号楼301(面积约:90.65m²)、富源佳苑2号楼302(面积约:150.52m²)、富源佳苑3栋2021-2051(面积约:238.3m²)三年期租赁权。标的16:建阳武夷山水城北区3#B-1楼(面积约:316.68m²)三年期租赁权。标的17-24:光泽县中山博物馆3#(面积约:37.44m²)、7-71中层(面积约:45.66m²)、7-81(面积约:52.16m²)、7-9(面积约:51.51m²)、7-26(面积约:38.5m²)、7-203、204(面积约:63.17m²)、7-209(面积约:37.96m²)、7-210(面积约:37.96m²)三年期租赁权。标的25-26:光泽县欧沪6号楼2-14(面积约:36.45m²)、2-15(面积约:36.45m²)三年期租赁权。标的27-32:光泽县欧沪酒店主楼8层(面积约:36.45m²)三年期租赁权。

看样时间:2026年3月2日,3日
联系地址:光泽县新华大都国际楼902室
联系电话:13960633397 0599-7926627
网 址:www.mtpm.com
福建省宝拍拍卖有限公司
2026年2月11日

“大件运输”变“小事一桩”

我市发出首张大件运输快速审批通行证



本报讯(记者 严岚 通讯员 胡海铭)原以为证件办理流程繁琐,要好多天才能办好,没想到现在只要在线上提交申请,一天就搞定了。”日前,福州欧鑫物流公司在我市交通运输政务服务窗口成功申领到了《超限运输车辆通行证》,全程仅耗时1个工作日。这是我市首张通过快速审批程序发放的《超限运输车辆通行证》,标志着我市大件运输审批服务迈入高效便捷的新阶段。

随着经济发展,我省大件货物运输申请逐渐增加。为进一步优化营商环境,提高大件运输审

批效率,今年1月,省交通运输厅出台大件运输快速审批举措,为省内运输、车货总重在100吨以下的大件货物运输开辟专属“绿色通道”。通过“一窗受理、一次办结”,实现“智能办、极简办”,更好服务重大项目建设,促进装备制造业发展。

“快速审批是指通过信息化手段,对符合特定条件的大件运输申请,经系统自动审查车货总质量、通行路线、空间可通行性、历史审批数据等要素后,直接作出许可决定,不再需要征求省、市、县三级交通运输主管部门、交通运输综合行政执法机构、高速公路经营管理单位等沿线其他单位意见。”南平市交通运输政务服务窗口工作人员潘翀介绍,“快速审批”模式大幅简化了原有的跨部门、多环节审批流程,办理周期较以往缩短4个工作日,审批效率提升80%,解决了企业大件运输申报

审批环节多、协调难度大、办理周期长等问题,实现数据“多跑路”、企业“零跑腿”,满足常态化、可预期的大件物流需求。

“现在,企业只要通过‘福建省大件运输并联许可系统’或者‘闽政通’APP在线填写资料、提交申请,只要货物要求、车货总质量、行驶路线等项目符合标准,系统就会自动审批通过,最快可实现‘申请即领证’。”潘翀表示,在提升审批速度的同时,为维护运输市场稳定,交通运输部门仍然保留了传统的审批模式,并建立以“承诺+信用”为基础的管理机制。“如果,运输企业在实际运输中出现大件运输情况与申报不符、未按指定路线或时间行驶等违规行为,相关企业将在一年内被取消快速审批资格,后续申请将转为普通程序严格审核。”潘翀说。

6日,在武夷山市洋庄乡坑口村,一场别出心裁的“乡愁村晚”热闹上演。

“请大家来一起过个热闹的年……”活动发起人、自媒体博主“乡愁”沈丹热情地招呼着乡亲们。她说,“乡野丰年”是庄稼人最朴素的心愿,年关将近,想用这场“丰收盛宴”,让忙碌了一年的乡亲们停下脚步,共叙乡情,共迎新春。

“村晚”舞台就搭在一片收割后的田野里,舞台旁的“摄影角”,堆着红辣椒、南瓜、旧草帽,铁皮桶里插着乡野的花;围炉区里,热茶、瓜子、山楂、红枣摆满桌,村民煮着茶,聊家常、盼新年,暖意融融。

不远处,锣鼓声、欢笑声、木槌撞石声交织成曲,三五成群的村民手持木槌,围在一起打糯米糍粑,还热情地教前来体验的朋友操作,笑容里尽是邻里间的淳朴与亲切。

随着一声浑厚的鼙鼓声响彻全场,“村晚”演出正式开场。闽剧唱腔婉转悠扬,独特的韵味在乡间回荡;提线木偶在艺人指尖灵动翻飞,演绎着人间百态;铿锵有力的朗诵、热情洋溢的舞蹈、舒展柔美的太极扇、诙谐幽默的方言小品,展现着新时代农民的精神风貌……这场属于村民的盛会,既有非遗的雅致,也有乡土的鲜活,更有村民对家乡的热爱与对未来的憧憬。

“草垛堆的观众席,坐上去软乎乎的,就像是回到了小时候,坐在田埂上看露天电影,那份亲切劲儿,一下子就回来了。”“乡愁”团队的余金玲说,这份“就地取材”的心意最动人。

说话间,绚烂的烟花升腾,照亮村落,村民挑着担子来到近前,一份份熏鹅端上桌,糯米与武夷岩茶在文火中烤出醇厚焦香,琥珀色的鹅肉油光锃亮,乡亲们频频驻足、争相品尝。摄影师将镜头转向一张张笑脸,让这份喜悦通过抖音平台的直播跨越海峡。

“看,我们在大山里办了一场‘春晚’。”沈丹希望,通过直播和vlog分享,让更多人了解武夷山的乡村之美、民俗之韵、丰收之乐,助力乡村“流量”转化为发展“增量”。

□本报记者 张筱惜 裴礼辉

『我们在大山里办了一场「春晚」』



10日,建阳区宝山街道桥南社区里暖意盈盈、笑语阵阵,一场以“制福迎新春 邻里乐融融”为主题的迎春活动在此开展。写“福”字、话家常、送祝福……社区居民、工作人员以及共建单位、辖区志愿者共同参与,在笔墨馨香与欢声笑语中,共同感受传统年俗魅力,相互传递新春美好期盼。图为大家展示“福”字。

(吴建琼 邓臻祯 摄)



新春佳节临近,为扎实履行工会“服务职工、凝聚人心”的核心职责,把党和政府的关怀、工会组织的温暖精准送达新就业形态劳动者群体,日前,武夷山市总工会开展2026年“暖新”活动,组织书法爱好者给快递员、外卖员、货车司机写春联。

(邱汝泉 摄)

把“年味”装进菜篮子

——建阳北门圩日见闻

□本报记者 陈颖 通讯员 林晶 张高鹭 黄玉洁

2月6日,建阳区北门圩日人头攒动,叫卖声与询价声此起彼伏,乡音入耳,处处弥漫着浓郁的年节气息。

“今天是圩日,又正巧遇上潭阳大集开集,不仅有本地的乡土特产,还有糖果、零食,可选的东西太多了。”市民刘小玲提着刚刚购买的武夷熏鹅,一边挤出人群一边笑着说,“这是第二趟采购,刚才买的年货都放车上啦。”

与平常圩日不同的是,以“七彩嘉禾 端瑞迎春 供销集市 福聚潭阳”为主题的潭阳大集,还为现场市民带来了一系列精彩节目——动感十足的广场舞《映山红》,气势昂扬的鼓舞《好日子》,技艺精妙绝伦的川剧变脸,潭城街道理论宣讲队带来的快板《全会精神聚合力 潭城奋进启

新征程》,引得现场观众阵阵喝彩。

来自回龙乡的建阳区群仙辉辉农业专业合作社负责人叶群仙,一大早就带着合作社种植的优质大米前来售卖。“在这儿既能销售自家产品,也能买到其他乡镇的土特产,一举两得。”叶群仙说。

“此次北门圩日上,有500余个流动摊位,不仅集中展示了本地优质农特产品,更吸纳了各地的特色好物,板鸭、橘饼、鱼丸、蘑菇等产品一应俱全,真正实现了‘一站式’选购八闽特色农产品。”建阳区潭城街道党工委副书记邹光祥表示,“我们以节为媒、以货为桥,搭建起产销对接的平台,推动形成‘以购助农、以销兴农’的良性循环,让乡村振兴的丰硕成果惠及更多群众。”

市人大常委会党组召开2025年度民主生活会

(上接第一版)陈善平强调,要带头筑牢政治忠诚。党组同志要深刻领会党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,始终把“两个维护”作为最高政治原则,严格执行重大事项请示报告制度,确保人大工作始终沿着正确政治方向前进。要带头狠抓整改落实。坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,坚持“当下改”与“长久立”相结合,既要解决好具体问题,又要深挖问题根源,完善制度机制,防止问题反弹回潮,切实把民主生活会成

果转化为推动工作的实际成效。要带头强化担当实干。紧紧围绕“十五五”开局之年的重大战略任务,聚焦高质量发展、全过程人民民主建设、民生保障等重点工作,持续深化“小切口”立法实践,增强监督工作的精准性和实效性,拓宽代表联系群众渠道,以人大履职的实际成效服务人大大局、回应群众期盼,牢固树立和践行正确政绩观,深入基层一线开展调查研究,敢于直面矛盾、善于破解难题,为推动南平经济社会发展和民主法治建设作出新的更大贡献。

市政协党组召开2025年度民主生活会

(上接第一版)达到了统一思想、增进团结、改进工作的预期效果。要认真做好查摆问题整改落实工作,健全常态长效机制,以抓整改推动各项工作完善、促进作风转变。

吴添富强调,市政协党组要聚焦政治引领,在深化理论武装、筑牢忠诚根基上作表率,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保政协工作始终沿着正确方向前进。要聚焦问题导向,在从严整改落实、锤炼过硬作

风上作表率,确保整改落到实处、取得长效。要聚焦履职担当,在服务发展大局、提升协商实效上作表率,为南平“十五五”开局争先贡献智慧和力量。

市政协党组书记、副主席黄美萍、林忠民、赵大建,党组成员、秘书长黄信敏出席会议。副主席余建坤、黄艳珠、杨志平、肖光彪、吴敏君列席会议。市纪委、市委组织部有关负责同志到会指导。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

(上接第一版)切实增强监督刚性和实效,推动解决发展难点、政策堵点和民生痛点,确保“十五五”开好局、起好步。要主动思考谋划,聚焦农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴重点工作和科技成果转化、创新企业培育、人才引育留用等重点工作,充分发挥人大职能作用,组织代表深入一线调研,积极建言献策,为推动各项强农惠农富农政策落地见效和未来产业高质量发展贡献力量。要加强自身建设。按照“四个机关”定位要求,统筹推进党的建设、文明创建,引导机关党员干部牢固树立和践行正确政绩观,深入践行全过程人民民主,落实好为基层减负工作要求,以优良作风推动人大工作高质量发展。

会议强调,要认真学习贯彻赵省长在我市调研时的讲话精神,围绕推进现代化绿色产业、城乡融合发展等重点工作,开展专题调研、集中视察,推动省委、市委决策部署落地落实;要围绕市委“开局争先、实干为民”主题,持续深化拓展“深学廖俊波、三争”作表率”实践活动,不断夯实工作基础,激励机关党员干部担当作为、实干高效,打造具有南平人大辨识度的工作品牌。

会议还听取机关党组关于市委巡察反馈意见整改工作情况的汇报。